



坚决打赢 防控阻击战发展总体战

防控有效 保供有力 复工有序

宁波舜建集团“三位一体” 助力打赢疫情防控阻击战

■本报记者 陈周霄 通讯员 黄珊

2月18日，随着府前路北侧地块改造一期工程的正式复工，宁波舜建集团各在建工程（项目）陆续通过备案审核，打响防疫期间复工复产保卫战，为我市尽快安全有序恢复生产生活贡献舜建力量。目前，宁波舜建集团18个续建项目均已复工。

一个多月来，宁波舜建集团全面贯彻落实市委、市政府关于新冠肺炎疫情防控工作部署，充分发挥国有企业在疫情防控中的中坚作用，防控有效、保供有力、复工有序“三位一体”，助力打赢疫情防控阻击战。

高度重视 防控措施细致有效

1月31日上午，宁波舜建集团召开党委扩大会议，就新冠肺炎疫情防控工作做专题部署。会议传达了市委、市政府相关会议、文件精神，成立集团疫情防控工作领导小组，及时安排、科学部署，明确责任到岗到人，要求各下属企业建立以一把手为主要责任人的工作指挥体系，确保各项防控措施做细、做实。

落实到具体工作中，宁波舜建集团坚持“疫情就是命令，防控就是责任”，及时制定防疫工作方案，进一步完善各类应急预案，通过微信群、QQ群、钉钉群及时传达各级领导相关指示精神和工作要求，提高站位、统一思想。用好集团公司及下属企业的官方微博、微信公众号等平台，深入科普防控知识，切实提高员工自身和家人对疫情的防控意识，做到不造谣、不信谣、不传谣，引导员工正确认识



2月4日，舜建集团党委书记、董事长、总经理褚校军等到自来水公司指导疫情防控工作。 通讯员 吕建余摄

疫情、做好个人防护。

在此基础上，宁波舜建集团严格执行戴口罩上岗、每日测量体温、办公区域消毒、食堂分餐制、严控出入等防疫举措，强化各类日常基础防控措施，坚决落实量化、细化闭环管控，采取一切有利于阻断疫情传播的应对措施，排除风险点。其中，下属企业天然气公司暂停入户安检及抄表工作；暂停或减少自来水公司、天然气公司收费窗口营业时间，根据实际情况安排上班人员，提倡线上受理、电话咨询等办公模式，以公告形式引导用户通过支付宝、微信缴纳水费和燃气费，通过“网上办”“掌上办”“咨询办”等

渠道办理其他业务；为运维人员配备一次性橡胶手套、护目镜等防护用品，在建工程延迟复工；对管理范围内的地下停车场及运营中心增加消毒频次，有效降低交叉感染风险。

恪尽职守 民生保供高效有力

2月13日早上，自来水公司听漏人员在四明西路与开丰路交叉口西南角位置发现水管漏点，经抢修队现场勘查，确定该漏水管道为梁舜泵站至七里浦水厂DN1000原水

管。在对施工现场进行安全围护后，抢修队开始对漏点上方的混凝土路面进行破除，深挖2米发现漏点具体位置，因漏水量较小，决定采取不停水修理，将给附近用户带来的影响降到最低。历时5个多小时，该漏水点顺利修复。

疫情防控期间，宁波舜建集团根据民生领域保供实际需求，进一步强化要素保障，组织发动党员干部、团员等参与防控保供。比如，重点岗位严格落实24小时值守制，确保热线、网络平台等异常报警畅通，遵循急事急办、特事特办、要事先办等原则，有序安排、及时出警，确保疫情期间保供服务不间断；加强原水、出厂水的水质检测和管网压力流量监控，密切关注和跟踪水质变化；对污水泵站、设备、管线等增加日常巡查频率，保证设备设施运转正常；重点抽样检测城区东郊工业园区、远东开发区、塑料城、肖东工业园区等区域内14家未开工企业内部管网水水质，确保企业开工正常用水；及时调整水气价格，落实惠企政策，实现2月1日—4月30日期间企业用水用气价格均下调10%；对于无法及时缴纳水费导致欠费的企业用户，自来水公司实行“三不”措施，即不停水、不催缴水费、不收取违约金，确保疫情防控期间广大企业用户用水无忧。

此外，宁波舜建集团配足、配强抢修队伍力量，备齐移动电源泵车、送水车、排水车等应急车辆，确保疫情期间各公司抢修维护人员能第一时间赶赴现场，及时抢修爆裂管道、消除燃气泄漏隐患。尤其针对低温雨雪冰冻天气，及时启动应急预案，对各水厂厂区和天然气门站内所有裸露阀门、管道等采取防冻措施，对泵站电机、配电箱、水泵等设备和各类抢修车辆加紧维护保养，科学储存净水剂、消毒剂，确保各项工作正常开展。

强化保障 复工复产安全有序

2月3日，宁波舜建集团吹响复工复产号角，指导下属企业结合自身实际制定复工复产预案，充分认识当前疫情防控形势的极端复杂性，进一步增强防控自觉性、主动性和积极性，严格落实工作责任、严肃工作纪律、强化薄弱环节，确保工作不折不扣落实到位。

全面落实员工返岗前的摸排工作，实行“一人一表”登记制度，要求从疫情严重地区准备返岗的人员，一律推迟返姚；已返回工作地点的，一律居家观察，并加强人员动态跟踪监测，形成日报告机制，及时掌握返岗返工人员相关情况。

全面开展复工督查指导工作，重点围绕管住疫情、放手发展，统筹抓好疫情防控和复工复产，积极调配本地施工队伍，合理安排工期，缓解人手不足压力，确保在建工程相继有序复工，实现“两手都要硬、两战都要赢”，坚决做好防控措施和生产运营同步运转。

全面利用新媒体技术开展线上办公模式，通过钉钉、微信等软件开好视频会议，减少线下接触；通过智慧化管理系统开展实时线上巡查和服务受理，减少人员出勤，有效保证员工人身健康安全；通过浙江政务网、“浙里办”APP等平台，在“最多跑一次”的基础上推行“零次跑”完成相关业务的申请和办理，简化办事流程，提速企业报装服务。

全面强化安全保障，多方筹措口罩、手套、消毒剂、体温仪等防控物资，优先保障一线员工和志愿者需求，在消毒物资紧缺的大环境下，通过自制药剂，满足办公区域大面积使用所需，同时还主动将防疫消毒药剂免费提供给周边单位，互通互助、共克时艰。

防疫一线，那一抹鲜艳的舜建“志愿红”

■本报记者 陈周霄 通讯员 黄珊

“在疫情防控的紧要关头，你们怀着一份情怀和社会责任，放弃春节假期，主动请缨，挺身而出，奔赴疫情防控一线，让这个特别的春节处处绽放温暖……”近日，宁波舜建集团收到兰江街道蕙兰社区发来的感谢信，集团派至该社区的10余名志愿者被点赞。

一个多月来，宁波舜建集团积极应对，第一时间组建“舜建铁军”志愿服务队，参与“下沉一线”帮扶疫情防控、“三服务”活动等，分批支援兰江街道阻击新冠肺炎疫情，截至3月16日，共计110余人加入志愿服务队，总服务时间超过3090小时，并帮助相关社区落实130升消毒剂等防疫物资。

此外，宁波舜建集团120余名员工主动向所居住街道、村（社区）报到，加入疫情防控志愿队伍，坚持不忘初心、牢记使命、扎实工作，把抗击疫情作为践行初心使命的“主战场”，以高度的责任心和使命感全力支持配合疫情防控工作，最大限度帮助基层和企业渡过难关，构筑起同心战“疫”的坚强防线。

“我年轻，我先上”

2月4日，宁波舜建集团组建首支“舜建铁军”志愿服务队，招募令一出，集团全体员工纷纷响应，投资发展部副经理应承航就是其中一位。他主动请缨：“我年轻，我先上！”从派驻到兰墅公寓防疫服务点起，他重点做好小区出入人员登记造册、体温检测、宣传引导等志愿服务，工作细致，一丝不苟，多次受到社区和群众点赞。同时作为首支“舜建铁军”志愿服务队的负责人，他承担起总体协调志愿队伍的职责，主动申请夜间执勤任务，日夜倒班连续数日过家门而不入，率先垂范，被评选为“余姚市第二批战‘疫’先锋个人”。



宁波舜建集团投资发展部副经理应承航值守江都名苑防疫服务点。 通讯员 沈奕摄

“尽我所能，站好每一班岗”

牟波是自来水公司管网运行部主任助理，在志愿服务队中，他先负责机动岗位，哪里有志愿服务需求，他就往哪里冲。从上门排查重点人员、为居家隔离户送物资，到发放小区出入证、测量人员体温，甚至帮助社区解决防疫物资难题，他都妥善完成志愿服务队交办的任务。之后，他定点服务俞家桥社区防疫一线，因表现出色担任了名仕花园驻点志愿者小组长，志愿服务之余还牺牲休息时间主动向社区工作人员学习新的防疫措施和工作要求。他说：“红色的党员先锋衣穿在身上，既是组织对我的信任，也是一份厚重而严肃的责任，我会尽我最大的努



市城市天然气公司工程施工部班长张超值守西部村防疫服务点。 通讯员 张超摄

“这是我义不容辞的责任”

2月28日，城东水厂收到余姚市红十字会捐赠证书和一封来自余姚市人民医院的感谢信，信中感谢该水厂一线净水工于东航为我市抗击新冠肺炎疫情捐赠一次性隔离衣120件。于东航是位退伍军人，早在1月31日就加入了余姚市众益应急救援队，作为该救援队的副队长，他抢着背起25公斤重的消毒器械和药剂，与其他队员一起走遍姚城各个小区、村落，为20多个社区义务喷洒消毒药水；加入“家门口的志愿服务队”，成为余姚首创水务公司第一批志愿者。2月底，于东航又加入到凤山街道卫生院发



市第二自来水公司工程预决算员魏周栋值守日月星苑一期防疫点。 通讯员 徐宽摄

“如有需要，请跟我们联系”

“您好，这是您需要的食品，如果还有其他需要，请随时跟我们联系！”这是发生在兰墅公寓的一幕，姚东自来水有限公司总经理助理沈奕奕是首支“舜建铁军”志愿服务队的一员，在志愿服务期间，他与社区工作人员一起挨家挨户排查居住人员情况。在“扫楼”过程中，遇到居民家中必备物资短缺，他主动添加住户微信，到附近超市为他

们采购。他说：“当我把物品送到住户家门口时，当住户不停地向我表示感谢时，我为自己是一名抗疫防控志愿者感到自豪。”

“夫妻同心，其利断金”

他们是兰墅公寓志愿者中的“最美夫妻档”，一户普通的党员家庭，在防疫期间，排水公司养护管理部班长、党员朱科军和他的妻子王宇一同站在小区门口，指挥车辆、测量体温、出入登记。

说起这次当志愿者的动机，朱科军不好意思地说：“是我老婆先报名的，等我知道延迟复工后，她就提议我们一起去当志愿者。”因为社区知道这是两夫妻，所以安排他们站同一班岗。他们一同晒过冬日午后温暖的太阳，也在半夜路灯下互相哈气搓手。每当他们轮到7时至16时的班次时，夫妻俩和家中的孩子就只能以方便面当中饭，他们笑笑说：“希望疫情快点结束，我们就再也不用吃泡面了。”

用实际行动诠释初心使命

口罩遮住了志愿者的笑脸，却挡不住他们坚毅的眼神，还有许许多多的正能量在时刻接力。“舜建铁军”志愿服务队的每一位志愿者，顾全大局、服从指挥、冲锋在前、互帮互助。

当召集队员时，他们主动请战积极报名；当有队员连续工作身体疲惫时，他们主动补位相互协调；当接到小区居民举报时，他们帮助社区工作人员一起完成居民健康情况、接触史情况的排摸工作；当小区内出现居家隔离人员时，他们帮助配送生活必需品；当小区居民不理解不配合防控工作时，他们耐心解释积极引导，使居民正确认识疫情提高个人防控意识；当所住小区出现确诊病人时，他们舍小家顾大家，过家门而不入继续坚守岗位；当遭遇低温冰冻天气时，他们不畏风雨恪尽职守，站在防控最前线，用实际行动诠释初心、践行使命，在防疫一线增添一抹鲜艳的舜建“志愿红”。